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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Prevenção de mosquitos 

 

Os mosquitos são uma grande ameaça para a saúde humana, pois basta ser 

picado uma vez para se poder contrair febre de dengue, Zika, malária e encefalite, 

entre outras doenças; a consequência mais leve da picada de mosquito é a comichão 

e a mais grave é a morte. O mosquito Aedes Albopictus, que transmite a Febre de 

Dengue e o vírus Zika, existe em Macau. Os resultados do índice de ovipositores nos 

Serviços de Saúde em Março do corrente ano são mais elevados do que no mesmo 

período do ano passado e no período homólogo dos últimos cinco anos, o que significa 

que os cidadãos terão mais oportunidades de ser picados por mosquitos. Macau 

encontra-se na estação das chuvas, com clima favorável à reprodução dos mosquitos 

Aedes albopictus, sendo evidente e elevado o risco de proliferação destes mosquitos, 

portanto, é necessário reforçar as medidas e os trabalhos de prevenção e controlo 

dos mosquitos. 

Quanto à prevenção de mosquitos, as autoridades têm tomado algumas medidas 

e realizado muitos trabalhos. No entanto, para que a prevenção e o controlo sejam 

eficazes, e seja possível reduzir ao máximo os mosquitos e proteger a saúde dos 

cidadãos, a prevenção e o controlo devem ser feitos a partir da fonte, assim, há que 

ter em conta as condições sanitárias dos terrenos desaproveitados, dos locais de 

execução das obras, dos esgotos, dos edifícios que não têm assembleias gerais de 

condóminos, nem administração, nem empresa de administração, etc., locais onde há 

acumulação de lixo e de água estagnada e de difícil administração, e há que 
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aperfeiçoar as medidas e reforçar os trabalhos de prevenção e controlo. 

Com vista a melhorar a prevenção de mosquitos, interpelo o Governo sobre o 

seguinte: 

1. Face ao aumento do risco de febre de dengue, que medidas vai o Governo adoptar 

para a sua prevenção? Tendo em conta os problemas de sanidade que existem há 

muito tempo e que são difíceis de resolver, o que é que o Governo vai fazer para 

reduzir os mosquitos? 

2. O Governo deve recorrer às novas tecnologias para melhorar a eliminação dos 

mosquitos, com vista a elevar os respectivos resultados e a reduzir a poluição 

química durante o processo de eliminação. Já o fez? 

3. Em meados de 2019, as autoridades realizaram uma pesquisa sobre as fontes de 

proliferação de mosquitos nos domicílios e nos espaços comuns dos edifícios, bem 

como sobre os conhecimentos, atitude e comportamento dos cidadãos de Macau 

no âmbito da prevenção e controlo de doenças transmissíveis através dos 

mosquitos. Quais foram os resultados? De que medidas específicas ou mais 

aperfeiçoadas dispõem as autoridades para fazer face a esta situação? 
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